

R O M Ȃ N I A
JUDEȚUL BACĂU
ORAȘ SLĂNIC MOLDOVA
P R I M A R

REFERAT DE APROBARE

Nr. 3511 din 18.03.2021

**la proiectul de hotărâre privind aprobarea "PLANULUI DE ACȚIUNE PENTRU
ENERGIA DURABILĂ ȘI CLIMĂ al orașului Slănic Moldova (P.A.E.D.C)",
"PROGRAMULUI DE ÎMBUNĂTĂȚIRE A EFICIENȚEI ENERGETICE al orașului
Slănic Moldova(P.I.E.E)" ȘI
" STRATEGIEI SMART CITY A ORAȘULUI SLĂNIC MOLDOVA"**

Doamnelor și domnilor consilieri,

Prin adresa nr 9846/22.10.2020 înregistrată la UAT oraș Slănic Moldova cu nr 11631/23/10.2020, ADR Nord Est solicită transmiterea situației documentelor strategice necesare a fi adoptate în vederea îndeplinirii condițiilor eliminatorii privind accesarea fondurilor europene pe dezvoltare urbană prin POR Nord Est 2021-2027.

Deschiderea liniilor de finanțare pentru Planul național de redresare și reziliență, dar și a altor linii de finanțare europeană și guvernamentală, impune necesitatea ca documentele strategice relevante ale orașului Slănic Moldova să fie actualizate și puse în corespondență cu cerințele legislative și de finanțare specifice.

La achiziția serviciilor de realizare a P.A.E.D.C. s-a avut în vedere identificarea modurilor de reducere eficientă a cantităților de CO₂ la nivelul orașului Slănic Moldova, pe baza Inventarului de referință al Emisiilor IRE și evaluarea posibilităților de promovare a surselor regenerabile de energie. IRE este o condiție obligatorie în elaborarea PAED/PAEDC, deoarece el furniza informații despre natura entităților care emit CO₂, pe teritoriul localității și va permite alegerea acțiunilor potrivite.

Orașul Slănic Moldova are înregistrat la Convenția Primarilor CoM (https://www.conventiaprimarilor.eu/about-ro/cov-community-ro/signat-ro/action-plan-sign-ro.html?scity_id=16747) în cadrul grupului Bacău County for CM, un plan de acțiune aprobat în anul 2014. Documentul este însă incomplet și nu cuprinde elementele esențiale pentru urmărirea aplicării și monitorizării obiectivelor acestuia, grupul de localități din care este constituit fiind foarte dispersate la nivelul județului, fapt ce face greoaie, dacă nu imposibilă îndeplinirii obiectivelor propuse.

Pentru realizarea P.I.E.E. Programul de îmbunătățire a eficienței energetice se are în vedere elaborarea în conformitate cu modelul aprobat de Departamentul pentru Eficiență Energetică:

a) În realizarea Programului de îmbunătățire a eficienței energetice, autoritățile locale vor lua în considerare și alte prevederi ale legii referitoare la reabilitarea clădirilor, contorizarea consumului de energie, promovarea serviciilor energetice, etc.

b) Măsurile de economie de energie incluse în plan trebuie să fie suficient de consistente astfel încât să contribuie la atingerea țintei naționale asumate de România, cât

și la realizarea obiectivelor specifice din Planul național de acțiune în domeniul eficienței energetice. Programele de îmbunătățire a eficienței energetice scoate în evidență modul de conformare a măsurilor pe termen scurt și a măsurilor pe termen de 3-6 ani la prevederile altor acte normative, cum sunt:

- i. HG nr. 877/2018 - Strategia națională pentru dezvoltare durabilă a României 2030
- ii. HG nr. 1069/2007 - Strategia Energetică a României 2007 – 2020, actualizată pentru perioada 2011- 2020
- iii. HG nr. 219/2007 privind promovarea cogenerării bazată pe cererea de energie termică
- iv. Legea 372/2005 privind performanța energetică a clădirilor, republicată
- v. O.U.G.nr. 28/ 2013 pentru aprobarea Programului național de dezvoltare locală

Comisia Europeană reprezintă "SMART CITY" ca pe o comunitate în care rețelele și serviciile tradiționale devin mai eficiente prin utilizarea tehnologiilor digitale și de telecomunicații, în beneficiul cetățenilor și mediului de afaceri.

Un oraș "Smart" este cel care integrează tehnologiile informației și comunicațiilor pentru utilizarea eficientă a resurselor și infrastructurii în scopul asigurării necesităților cetățenilor săi.

Prin GHIDUL SMART CITY (<https://www.comunicatii.gov.ro/smart-city-concept-2/>) conceptul de comunități smart presupune implicarea activă a cetățeanului și mediului de afaceri în management-ul local al localităților sau comunităților ce le compun. Strategia Smart City trebuie să răspundă întrebării : Cât este de pregătită comunitatea orașului Slănic Moldova să implementeze standardele de dezvoltare durabilă ISO 37120 și care sunt măsurile și proiectele necesare în vederea integrării strategiei Smart City în Strategia de dezvoltare durabilă a localității? La aceste întrebări se răspunde prin documentul elaborat în cadrul contractului 13488 din 04.12.2020 privind elaborarea documentelor strategice ale orașului Slănic Moldova.

Prin raportul de specialitate nr. 3373 din 16.03.2021, dr. Ing. Stamate Marius, șeful Biroului urbanism din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului propune aprobarea:

"PLANULUI DE ACȚIUNE PENTRU ENERGIA DURABILĂ ȘI CLIMĂ al orașului Slănic Moldova (P.A.E.D.C)",

"PROGRAMULUI DE ÎMBUNĂTĂȚIRE A EFICIENȚEI ENERGETICE al orașului Slănic Moldova(P.I.E.E)" ȘI

" STRATEGIEI SMART CITY A ORAȘULUI SLĂNIC MOLDOVA"

În conformitate cu prevederile art. 136 alin. (1) din OUG nr. 57/2019, privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare am inițiat prezentul proiect de hotărâre pe care îl supun aprobării dumneavoastră în ședința Consiliului Local al orașului Slănic Moldova.

PRIMAR,
ec. Baciu Gheorghe

